Maturitní otázka 17b: Hyperbola 

U každého příkladu načrtněte graf

1) Určete střed S, vrcholy A, B a ohniska E, F hyperboly dané rovnicí 
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2) Zjistěte průsečíky hyperboly 
[image: image2.wmf]4

:

2

2

=

-

y

x

h

a přímky 
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3) Napište rovnici hyperboly, jejíž asymptoty mají rovnice 
[image: image4.wmf]0

2

3

=

+

y

x

, 
[image: image5.wmf]0

2

3

=

-

y

x

 a která prochází bodem  B = [3, 
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4) Hyperbola má asymptoty dané rovnicemi 
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a prochází bodem K = [4, 9]. Určete rovnici hyperboly. 

5) Hyperbola má ohniska E = [-3, 0], F = [3, 0] a prochází bodem H = [5, 4]. Napište její rovnici. 

6) Určete tečnu v bodě T = [5, 4] hyperboly 
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7) Z vnějšího bodu Q = [1, 1] veďte obě tečny k hyperbole 
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8) * Na hyperbole 
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 nalezněte bod, který je nejblíže přímce 
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9) * Je dána hyperbola 
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]. Zjistěte, jaký úhel spolu svírají tečny, vedené z bodu R k hyperbole. 

10) Zjistěte délku tětivy, kterou vytíná hyperbola 
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11) V předpisu funkce (hyperboly) 
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určete koeficienty K, L, M tak, aby hyperbola procházela body A = [1, -1], B = [3, 3], C = [4, 2].

12) * Zjistěte ohniska hyperboly 
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Výsledky

1) S = [4, 5], A = [7, 5], B = [1, 5], E = [9, 5], F = [-1, 5]

2) K = [
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, 1], L = [
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3) 
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4) 
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5) 
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6) 
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7) 
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8) R = [2, 2] 

9) ( = 61,93° 

10) 
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11) K = 2, L = 2, M = 1

12) E = [
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